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Verbale n. 2 del Consiglio di Dipartimento del 23 febbraio 2012 

 
Il giorno 23 febbraio dell’anno 2012, alle ore 11:00, previa regolare convocazione prot. N. 13866 
del 20 febbraio, si è riunito presso la sala multimediale della Sezione Fisiologia, il Consiglio del 
Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 
1)      Comunicazioni del Direttore; 
2)      Approvazione Verbali sedute del Consiglio dei giorni 16/09/2011 e 24/11/2011; 
3)      Parere su richieste di opzioni in favore del Dipartimento; 
4)   Parere sulla conferma nel ruolo di Professore di II fascia per il SSD MED/16 –             

Reumatologia, del prof. Florenzo Iannone 
5)      Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali; 
6)      Parere su richiesta di frequenza dei laboratori del Dipartimento; 
7)      Discarichi inventariali; 
8)    Autorizzazione al Dott. Vito Longo, assegnista di ricerca presso il Dipartimento, alla frequenza 

del Corso di Dottorato di Ricerca XXVII Ciclo; 
9)    Parere su proposta di istituzione del Master Universitario di I livello in “Comunicazione e 

Formazione in Sanità Pubblica: cultura del benessere e valorizzazione del territorio; 
10)    Varie ed eventuali. 
Il Consiglio del Dipartimento risulta così composto: 

Nominativo Presente Giustificato Assente 
Professori Ordinari 

CARRATU’ M.R. X   
FUMARULO R.  X  
MONTAGNA M.T.  X  
QUARTO M. X   
PEROSA F.  X  
SEMERARO N.  X  
SERIO G. X   
SILVESTRIS F. X   
TESTINI M.  X  
VACCA A. X   
VENA G.A. X   
VITIELLO F.  X  

Professori Associati 
CAGIANO R.   X 
COLUCCI M.   X 
COLUCCIA M. X   
CURCI E.  X  
DE PERGOLA G. X   
FEDERICI A. X   
FOTI C. X   
GERMINARIO C.  X  
LOPALCO P.L.  X  
MARIGGIO’ M.A. X   
MONTEMURRO P.   X 
PICCINNI G.  X  
RANIERI G.  X  
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SANSONNO D.    X 
SANTORO G. X   
SIGNORILE G.   X 
SINIGAGLIA E.   X 
    

Ricercatori 
BARBUTI G.   X 
BARTOLOMEO N. X   
BOCCARELLI A. X   
BONAMONTE D. X   
BUTTIGLIONE M. X   
CAGGIANO G.  X  
CARRATA R.  X  
DE SALVIA M. X   
GATTI P.  X  
GIUSTINO A.  X  
LAULETTA G.   X 
LEPERA A. X   
MONTAGNANI M. X   
NACCI C. X   
NAPOLI C.  X  
POTENZA M.A. X   
PRETE M.   X 
RACANELLI V.  X  
RIA R.   X 
ROSSIELLO M.R. X   
TATTOLI M. X   
TREROTOLI P. X   
TUCCI M.   X 
VINELLA A. X   

Ass. Ruolo ad Esaurimento 
MINERVINI M.M.   X 

Rappresentanti Personale T.A. 
CAFFORIO P. X   
SPECCHIA A. X   

Segretario Amministrativo 
DE FAZIO V. X   
 
Presiede il Consiglio il Direttore del Dipartimento, Prof.ssa Gabriella Serio, verbalizza il Segretario 
Amministrativo, Dott. Vincenzo De Fazio. 
Il Direttore, alle ore 11:05, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Si passa, quindi, all’esame dei punti all’odg. 
 

1)  Comunicazioni del Direttore. 
Il Direttore, anche con l’ausilio della videoproiezione, illustra ai presenti le modalità di 
compilazione dei file ai fini degli adempimenti previsti dalla VQR 2004-2010, soffermandosi 
sui prodotti presentabili e sulle modalità di reperimento delle informazioni dalla banche dati 
ufficiali. 
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2) Approvazione Verbali sedute del Consiglio dei giorni 16/09/2011 e 24/11/2011. 
Il Direttore, nel ricordare di aver inviato nei giorni precedenti le bozze dei verbali relativi alle 
sedute del Consiglio dei giorni 16/09/2011 e 24/11/2011 chiede ai presenti se vi siano richieste 
di modifiche e/o integrazioni. Non essendocene, pone in votazione il verbale del Consiglio del 
16/09/2011. Il Consiglio approva all’unanimità. Dopo di ciò, pone in votazione il verbale del 
Consiglio del 24/11/2011. Il Consiglio approva all’unanimità. 
3) Parere su richieste di opzioni in favore del Dipartimento. 

Il Direttore informa il Consiglio che in data 10 febbraio 2012 sono pervenute, dal Dipartimento 
Risorse Umane e Organizzazione, Settore Pianificazione Organizzativa, n. tre richieste di 
opzione in favore del Dipartimento, formulate dai professori Giuseppe Palasciano, Professore 
Ordinario, Vincenzo Ostilio Palmieri, Professore Associato e Piero Portincasa, Professore 
Associato, tutti incardinati nel SSD MED/09 – Medicina Interna. Il Direttore, nell’evidenziare 
che l’attività scientifica dei tre docenti è orientata nei campi della Medicina Interna, ritiene che 
l’inserimento dei tre docenti nella struttura possa apportare un contributo aggiuntivo alle attività 
di ricerca nel settore della Medicina Interna, già sviluppate nella nostra struttura con diverse 
sperimentazioni cliniche in atto e finanziamenti ad hoc a cura dei docenti del medesimo SSD che 
appartengono al nucleo storico che ha fondato il Dipartimento.  
Inoltre, l’inserimento dei suddetti docenti, oltre a favorire ulteriori proficue collaborazioni a 
sicuro vantaggio della produttività scientifica del Dipartimento, si inquadra nell’ottica che 
docenti di uno stesso Dipartimento ad Attività Integrata  (DAI) afferiscono allo stesso 
Dipartimento Universitario.  
Non essendoci richieste di interventi il Direttore pone in votazione la richiesta di afferenza al 
nostro Dipartimento da parte dei sopra citati docenti del settore MED/09 – Medicina Interna. Il 
Consiglio approva all’unanimità.  
4) Parere sulla conferma nel ruolo di Professore di II fascia per il SSD MED/16 –             

Reumatologia, del prof. Florenzo Iannone. 
Il Direttore informa il Consiglio che in data 31 gennaio 2012 è pervenuta dal Prof. Florenzo 
Iannone, Professore Associato per il SSD MED/16 – Reumatologia, richiesta di parere relativa 
alla conferma in ruolo di professore di II fascia. Il prof. Iannone specifica che è stato nominato 
professore di II fascia con decorrenza giuridica ed economica dal 01/11/2008 ed allega 
documentazione relativa alla attività scientifica e didattica espletate nel triennio 01/11/20008 – 
01/11/2011. Il Direttore propone al Consiglio di prendere atto di quanto auto certificato dal prof. 
Iannone e chiede ai presenti se vi siano richieste di interventi.  
Non essendoci interventi il Direttore pone in votazione la presa d’atto di quanto dichiarato dal 
prof. Iannone relativamente alla conferma in ruolo di Professore di II fascia per il SSD MED/16 
– Reumatologia. Il Consiglio all’unanimità prende atto. 
5) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali. 
Il Direttore informa che è pervenuta n. una richiesta di bando di co.co.co; come prassi, passa 
all’esame ed alla votazione della proposta. 
Proposta pervenuta dalla prof.ssa Cinzia Germinario per una procedura selettiva pubblica per 
titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di collaborazione coordinata e 
continuativa della durata di mesi tre, per un compenso di € 7.000,00 (settemila/00) al lordo delle 
ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del percipiente ed al netto degli oneri riflessi a 
carico del Dipartimento per la “sorveglianza dei casi di paralisi flaccida acuta nella popolazione 
pediatrica; raccolta di campioni, indagini epidemiologiche, redazione di report”, nell’ambito del 
progetto di ricerca “Sorveglianza delle Paralisi Flaccide Acute” finanziato Istituto Superiore di 
Sanità,  il cui coordinatore è la prof.ssa Cinzia Germinario. La prof.ssa Cinzia Germinario ha 
comunicato di aver accertato che non vi sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità 
richieste per lo svolgimento di detta attività con il personale in servizio e che il profilo richiesto 
è quello di un candidato che abbia la Laurea in Lingue e Letterature straniere oltre alla 
conoscenza dell’inglese e dell’inglese scientifico. Il Direttore, preso atto di quanto comunicato 
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dalla prof.ssa Germinario nonché delle richieste dalla medesima formulate, pone in votazione il 
parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il Consiglio approva all’unanimità. 
6) Parere su richiesta di frequenza dei laboratori del Dipartimento. 
Il Direttore comunica che è pervenuta, da parte della Dott.ssa Filomena Posa, laureata in 
Medicina e Chirurgia, abilitata all’esercizio della professione di Medico Chirurgo e 
specializzata in Dermatologia e Venereologia, richiesta di autorizzazione alla frequenza della 
Clinica Dermatologica del Policlinico di Bari in qualità di medico interno; la dott.ssa Posa ha 
prodotto copia della polizza assicurativa per la copertura sui rischi professionali. Il Consiglio 
autorizza all’unanimità la dott.ssa Posa alla frequenza dei laboratori della Clinica 
Dermatologica limitatamente all’attività di ricerca, invitandola a fare richiesta alla Direzione 
Sanitaria dell’Azienda Ospedaliera-Universitaria Policlinico di Bari per gli aspetti assistenziali. 
7) Discarichi inventariali. 
Il Direttore informa il Consiglio che c’è un elenco di materiale inventariato di proprietà del 
Dipartimento e di nessun valore museale, da discaricare. Detto elenco è allegato al presente 
verbale e ne costituisce parte integrante. Il Consiglio, unanimemente, preso atto dell’elenco del 
materiale che si propone di discaricare, approva. 

 8)Autorizzazione al Dott. Vito Longo, assegnista di ricerca presso il Dipartimento, alla 
frequenza del Corso di Dottorato di Ricerca XXVII Ciclo. 

 Il Direttore informa il Consiglio che il dott. Vito Longo, titolare di un assegno di ricerca dal 
titolo “Preparazione di un modello preclinico di terapia genica anti-tumorale con cellule 
staminali mesenchimali secernenti TRAIL nel trattamento del mieloma multiplo”, programma di 
ricerca n. 06.07, presso il nostro Dipartimento, è risultato idoneo al concorso per il XXVII Ciclo 
di Dottorato di Ricerca per il Dottorato di Ricerca in “Diagnostica Bio-molecolare in Medicina 
Interna e Oncologia”, bandito con D.R. n. 6962 del 29/11/2011. Ai sensi dell’art. 11 del predetto 
bando, ed in ossequio al Regolamento degli obblighi e diritti dei Dottorandi di cui al D.R. n. 
7008 del 20/06/2006, il dott. Longo può chiedere l’ammissione al Corso in sovranumero, senza 
fruizione di borsa, previa delibera del Consiglio della Scuola o di Indirizzo del Dottorato, e del 
Dipartimento sede di svolgimento dell’assegno di ricerca, ed a condizione che il Dottorato di 
Ricerca cui il dott. Longo intende partecipare sia incardinato nella stessa area scientifico 
disciplinare, 06 – Scienze Mediche, dell’assegno di ricerca. 

 Pertanto il Direttore chiede al Consiglio di esprimere il proprio parere circa la compatibilità nello 
svolgimento dell’assegno di ricerca e nella frequenza del Dottorato di Ricerca  in “Diagnostica 
Bio-molecolare in Medicina Interna e Oncologia” da parte del dott. Vito Longo.  

 Il Consiglio, verificata la condizione circa l’appartenenza alla stessa area scientifico-disciplinare 
dell’assegno di ricerca e del Dottorato di Ricerca, sentiti il prof. Franco Silvestris e Federico 
Perosa, rispettivamente tutor dell’assegnista e coordinatore del Dottorato di Ricerca, 
all’unanimità esprime parere favorevole alla frequenza del Dottorato di Ricerca in “Diagnostica 
Bio-molecolare in Medicina Interna e Oncologia”, XXVII ciclo, da parte del dott. Vito Longo. 
9) Parere su proposta di istituzione del Master Universitario di I livello in “Comunicazione 
e Formazione in Sanità Pubblica: dalla cultura del benessere alla valorizzazione del 
territorio. 
Il Direttore comunica al Consiglio che la prof.ssa Maria Teresa Montagna, Presidente del Corso 
di Laurea in Scienze della Comunicazione e Animazione socio-culturale – sede di Taranto, ha 
comunicato l’intenzione di attivare, presso la sede di Taranto, un Master Universitario di I 
livello in “Comunicazione e Formazione in Sanità Pubblica: dalla cultura del benessere alla  
valorizzazione del territorio”, con proponenti le Facoltà di Scienze della Formazione e Medicina 
e Chirurgia dell’Università di Bari. La prof.ssa Montagna specifica che la proposta nasce 
dall’esigenza di formare figure specialistiche con competenze tecnico-scientifiche e 
metodologiche nel campo dell’educazione sociale e sanitaria, senza trascurare l’importanza di 
una sana alimentazione, dell’attività ludica e ricreativa quali fonti di benessere, della cultura e 
transcultura connesse al fenomeno dell’immigrazione ed al problema dell’inquinamento 
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ambientale. Il Master sarà aperto ad un numero massimo di 30 iscritti, la quota di iscrizione 
individuale è prevista in  € 1.700,00 ed i titoli richiesti per l’ammissione sono il diploma di 
laurea triennale, la laurea magistrale o il diploma di laurea vecchio ordinamento, compresi i 
titoli equipollenti. La prof.ssa Montagna chiede inoltre che il Dipartimento sia sede 
amministrativa del Master.  
Il Direttore chiede se vi siano interventi in merito. Non essendoci interventi il Direttore pone in 
votazione il parere sulla istituzione del Master Universitario di I livello in “Comunicazione e 
Formazione in Sanità Pubblica: cultura del benessere e valorizzazione del territorio”. Il 
Consiglio approva all’unanimità.  
10) Varie ed eventuali. 
Il Direttore comunica che a seguito del pensionamento del prof. Giovanni Angelini, il 
medesimo ha comunicato l’intenzione di affidare la responsabilità dei propri fondi di ricerca, 
sia quelli gestiti dal Dipartimento che quelli derivanti dall’attività commerciale conto terzi, 
con decorrenza 01/11/2011, alla prof.ssa Caterina Foti. Il Consiglio approva all’unanimità. 
Non essendoci null'altro da discutere, il Direttore dichiara sciolta la seduta alle ore 12:00. 
Del che viene redatto il presente verbale che sarà portato in approvazione nel prossimo 
Consiglio. 

Il Segretario Amministrativo                 Il Direttore  

  Dott. Vincenzo De Fazio     Prof.ssa Gabriella Serio  

 

 


